



Баскаков Иван Петрович

Баскаков Иван Петрович родился 28 апреля 1921 года в деревне Дубровка ныне Становлянского района Липецкой области (ранее - Орловской области) в семье крестьянина. Работал в колхозе «Красная Армия» Елецкого района Липецкой области.

В Красной армии с 1940 года. Участник Великой Отечественной войны с 23 июня 1941 года. Сражался на 1-м Прибалтийском и 1-м Белорусском фронтах. Принимал участие в освобождении Белоруссии, Литвы, Польши. В 1944 году стал членом ВКП(б)/КПСС.

«Командир минометного расчета 1071-го стрелкового полка (311-я стрелковая дивизия, 1-й Прибалтийский фронт) сержант Иван Баскаков 18 июля 1944 года во время форсирования реки Дрисса Витебской области Белоруссии вместе с бойцами подавил пулемет противника с расчетом, беглым огнем из своего миномета по вражеским позициям сразил до шестнадцати немецких солдат, обеспечив тем самым успешную переправу стрелковых подразделений».

За мужество и отвагу, проявленные в боях, сержант Баскаков Иван Петрович 22 августа 1944 года награжден орденом Славы 3-й степени (146303).

8 октября 1944 года при прорыве вражеской обороны в районе города Мажейкяй (Литва), командуя минометным расчетом, Иван Баскаков (находился в составе 4-й ударной армии) подавил две пулеметные точки, уничтожил свыше десяти гитлеровцев. За мужество и отвагу, проявленные в боях, сержант Баскаков Иван Петрович 7 ноября 1944 года награжден орденом Славы 2-й степени (№ 15954). В том же полку (311-я стрелковая дивизия, 61-я армия, 1-й Белорусский фронт) 14 января - 2 февраля 1945 года у населенных пунктов Конары, Марикин Варшавского воеводства, а также в районе города Шнайдемюль (ныне Пила, Польша) расчет под командованием Ивана Баскакова подавил четыре пулеметные точки противника и сразил свыше двадцати вражеских солдат и офицеров. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 мая 1945 года за образцовое выполнение заданий командования в боях с немецко-фашистскими захватчиками сержант Баскаков Иван Петрович награжден орденом Славы 1-й степени (№ 1228), став полным кавалером ордена Славы.

В 1946 году Иван Петрович Баскаков демобилизован из Вооруженных Сил СССР. Работал бригадиром в колхозе «Красная Армия», затем в совхозе «Елецкий». Жил в городе Елец Липецкой области.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Награжден орденами Отечественной войны I и II степени, орденами Славы 1-й, 2-й и 3-й степени, медалями «За оборону Ленинграда», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.».

Информация предоставлена внуком ветерана, руководителем отдела материально-технического обеспечения СУ СК России по Орловской области С.И. Лаврищевым.



30 Апреля 2020 13:18

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/LP/FIO-140>